SHISHI

奥运辉煌诠释新时代中国精神

■ 新华社记者

岳冉冉 王恒志 王浩明

巴黎奥运会上,中国体育代表团获得40金27银24铜,金牌数与美国并列第一,创造境外参赛最佳战绩。中国体育健儿以祖国至上、为国争光的赤子情怀,顽强拼搏、自强不息的必胜信念,团结协作、并肩作战的宝贵品质,自信乐观、热情友好的阳光气质,在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌,为祖国和人民赢得了荣誉。

习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。

祖国至上、为国争光

爱国主义是中国人民同心同德、 自强不息的精神纽带。将祖国放心中、将责任扛肩上,"祖国至上""为国 争光"的爱国主义信念,流淌在每一位 中国健儿的血液中。

46 秒 40! 巴黎见证了"中国速度"。男子100米自由泳决赛,潘展乐以这一成绩夺冠,并就此改写世界纪录。赛后,他动情地说:"我不是一个人在战斗,背后是强大的中国队! 我的这块金牌,献给伟大的祖国!"

头顶巴黎高温,郑钦文为中国夺得奥运会首枚网球女单金牌,赛后她非常自豪:"我知道中国人民一直在为我加油。整个中国带给我力量。国家荣誉永远超过个人!"

18岁的邓雅文拿到了中国首个小轮车奥运冠军。站上赛场的那一刻,压力让她双手发麻,但她最终选择相信自己,在空中成功完成"神龙摆尾",收获了来之不易的金牌。"因为我们国家的强大,我在比赛中才更有底气!"

乒乓球女团决赛,中国队实现五 连冠,这枚金牌也是中国体育代表团 在夏季奥运会上的第300金。

"非常荣耀,我们三个人真正做到了团结一心,全力以赴、为国而战!"孙颖莎激动地说,"从第1块金牌到第100块、200块,再到300块,中间所用的时间越来越短,这是我们祖国的强

大,是在一代代体育人不懈努力下,体育强国建设取得的累累硕果。"

在巴黎奥运会上,我国体育健儿的优异表现,进一步激发了亿万人民的爱国热情。《义勇军进行曲》一次次在巴黎响起,也奏响了为中华民族伟大复兴而奋斗的时代最强音。

顽强拼搏、自强不息

奋力拼搏,方能摘取人生桂冠;自 强不息,才能迎来成功的荣耀。

奥运赛场,每一场比赛都是攻坚 克难的硬仗,一次次绝地反击、一个 个极限逆转,都展现出中国健儿迎难 而上、遇强更强、敢于挑战的品质,是 中国代表团最亮眼的精神底色。

优势项目保持高水平,基础大项 逆境中突破,新兴项目进步抢眼。这 些成绩的背后,是我国体育健儿"人生 能有几回搏"的拼搏精神。

乒乓球男单四分之一决赛,樊振 东在大比分0:2落后日本选手张本智 和的情况下,沉着应对,一分分打、一 板板追,大比分战成3:3后,决胜局又 打成7:7。最终,樊振东凭借强大的心 理素质,成功晋级半决赛,并最终拿到 男单金牌。

跳水女子10米台决赛,17岁的全 红婵第一跳让7个裁判都打出10分满 分。哪有天生的"水花消失术",成功 卫冕后全红婵说:"把训练做好了,那 一刻才是天才。"

来自大凉山的15岁女孩杨思琪,为中国冲浪第一次拿到奥运门票,在参赛的48名冲浪选手中,她年纪最小。从9岁前没见过海,到15岁勇闯塔希提参加奥运冲浪比赛,杨思琪挑战了极限,创造了历史。

成功与失利往往交织,为了梦想去拼,才能赢得尊重与敬意。中国举重队5金收官,大家把5枚金牌挂在了石智勇脖子上。在举重男子73公斤级比赛中,石智勇挺举三次试举191公斤均未成功,赛后他哽咽了:"第三把内收肌可能断了,我听到'啪'的一声。"石智勇有遗憾,但他的竭尽全力赢得了现场观众的热烈掌声。

中国女排在面对美国、塞尔维亚队等劲敌时,展现出了"越是艰险越向前"的不屈韧性,虽然惜败土耳其队无

缘四强,但姑娘们每次扣杀、每次拦 网、每次救球都拼尽全力,再一次诠释 了"女排精神"。

奥运赛场从不缺激情澎湃的时刻,但顽强拼搏传递出的感动,总能直抵人心。生活因拼搏而精彩,人生因奋斗而无憾。无数榜样告诉我们,有信念和梦想、有拼搏和奋斗,才是有意义的人生。

团结协作、并肩作战

团结协作、相互支撑、并肩作战是 奥运赛场的主旋律,更是中国人民宝 贵的精神品质。

集体项目最能体现团队凝聚力和协作力。花样游泳,双人跳台,乒乓球男、女团体,羽毛球双打,10米气步枪混合团体,双人划艇,艺术体操集体全能等,有的需要齐心协力、步调一致,有的需要互相避让、腾挪空间。

3分27秒46,中国游泳队成功打破美国队在该项目奥运金牌上40年的垄断,勇夺男子4X100米混合泳接力金牌。徐嘉余说:"和队友并肩作战,我感觉特别有劲!"第三棒的孙佳俊说,平时战术是坚持5米不换气,在决赛最后冲刺阶段,自己坚持了8米,"这次我必须拿出极限状态,为潘展乐争取时间"。

乒乓球男团、女团决赛,国乒分别遇到瑞典队、日本队的全力阻击,队中每个人都以"团结一心、为国而战"为激励,汇聚个人力量,成就集体荣光——"六金王"马龙成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手,无愧"传奇"之名;"劳模"王曼昱每场团体赛既要双打,也要单打,而她却说:"不管是莎莎(孙颖莎)还是梦姐(陈梦),她们都身兼多项,我就想着,她们在前面(单打项目)尽情发挥,到团体赛时,我是满血状态,在团队遇到困难时,我能够担当和站出来!"

团结就是力量,团结越紧,力量越大。赛场上运动员们奋勇争先,赛场边教练、陪练、队医、工作人员坚守岗位,每一枚闪光的奖牌、每一次精彩的发挥,离不开运动员的刻苦拼搏,也离不开团队的辛苦付出。

在巴黎奥运会设项调整、规则发生较大变化的不利情况下,中国体育

代表团各参赛队艰苦备战、团结一心,每一枚奖牌的获得、每一次成绩突破,都凝聚着运动员、教练员、工作人员们多年的心血。

拧成一股绳,劲往一处使,团结的力量让竞赛成绩更加熠熠生辉,我们为场上的选手喝彩,也要为幕后的

自信乐观、热情友好

青年兴则国家兴,青年强则国家

强大的祖国培养了新一代年轻运动员。在赛场上,他们一次次突破自我,超越极限。在镜头前,他们个性率真、落落大方。在他们身上,世界看到了新时代中国的样子。

羽毛球女单半决赛,中国选手何冰娇对阵西班牙选手马林,后者在比赛中突然受伤,含泪退赛。颁奖仪式上,何冰娇一手握着银牌,一手握着西班牙奥委会徽章。她说,希望用这种方式,带马林一起站在领奖台上分享荣誉。

何冰娇的温暖举动,获得国际奥委会点赞。西班牙奥委会称赞她展现出"奥林匹克精神",并特意用中文写下"谢谢你"。马林也回应"我将永远感激她"。外国网友说:"何冰娇不仅赢得了奖牌,还因为她的体育精神赢得了尊重。"

跳水女子三米板颁奖仪式上,当冠军陈艺文跃上最高领奖台,左右分立的亚军、澳大利亚选手基尼和季军昌雅妮双双摆出欢迎"巨星"登场的动作。基尼说:"我觉得这两个女孩就像我的姐妹一样。"而英国跳水选手斯彭多利尼 - 西里埃会用中文词"闺蜜""妹妹"称呼全红婵,表示她们生活中会在网上"像家人一样"联系。

一个又一个美好瞬间,让我们集中看到了中国健儿最美好的品质,也 见证了他们挑战自我的圆满。

伟大的事业需要伟大的精神,伟 大的精神托举伟大的梦想。

新时代中国精神是我们鲜明的精神标识,更是我们在强国建设、民族复兴征程上历久弥新、生生不息的奋进力量。

(新华社北京8月21日电)

中共中央举行 纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

<<!<!! 上接第1)

习近平强调,对邓小平同志最好的 纪念,就是把他开创的中国特色社会 主义事业继续推向前进。我们要紧紧 围绕以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业这个中心任务,继往 开来,奋发进取。要坚持守正创新,进 一步全面深化改革,不断为中国式现代 化提供强劲动力和制度保障。要紧紧 抓住高质量发展这个首要任务,完整 准确全面贯彻新发展理念,统筹推进 "五位一体"总体布局、协调推进"四个 全面"战略布局,加快建设现代化经济 体系,推进高水平科技自立自强,大力 发展社会主义先进文化,形成物质文明 和精神文明相协调、人与自然和谐共生 的良好局面。要坚持人民至上,发展全 过程人民民主,建设更高水平的法治中 国,坚持在发展中保障和改善民生,推 动全体人民共同富裕不断取得更为明 显的实质性进展。要推进高水平对外 开放,稳步扩大制度型开放,推动共建 "一带一路"高质量发展,统筹开放和安 全,维护国家主权、安全、发展利益。 要坚定不移推进全面从严治党,健全 全面从严治党体系,坚决打赢反腐败 斗争攻坚战持久战,确保党永远不变 质不变色不变味,始终成为中国特色 社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,实现祖国完全统一,是 毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿, 是海内外中华儿女的共同心愿,也是不 可阻挡的历史潮流。我们要继续全面 准确,坚定不移贯彻"一国两制"、"港人 治港"、"澳人治澳"、高度自治的方针,支 持和推动香港、澳门进一步融人国家发 展大局、实现更好发展。我们要坚定不 移贯彻新时代党解决台湾问题的总体 方略,坚持一个中国原则和"九二共识", 推动两岸关系和平发展,坚定不移反对 "台独"、捍卫国家主权和领土完整。

◇★★第2版 村集体流转1500 多亩土地,种植菊花、油葵等芳香作物,建成标准化生产车间,发展葵花籽油、菊花茶深加工产业,注册"准品缘"葵花油特色品牌。

刘跃东想方设法拓宽增收渠道,连续四年组织举办葵花节,吸引游客26万多人,拉动周边餐饮等行业增收近70万元,把特色产业做成群众身边的"摇钱树"。他还创建青年返乡电商创业培训基地,培育农村电商带头人,加强对村里专业合作社、电商企业、高素质农民、能工巧匠等本土人才培养,培育打造一支能够"引领一方、带动一片、影响一批"的农村电商人才队伍。今年,借助淮北食品工业博览会现场直播销售本土农特产品,销售额7万余元。

"你看这是我们刘书记的抖音账号,他现在为了帮助村里直播卖货,都变成网红了。"采访中,不少村民提及刘跃东都表示,没想到大家眼中不善言辞的刘书记,在网上竟然成了"网红卖家"。

为助力农民增收,刘跃东采取"党组织+合作社+农户"模式,探索"土地流转收租金、人社务工挣薪金、股份合作分股金、三产服务挣现金"的"四金"收益方式,600余户党员群众积极参与。张楼村集体经济收入也从无到有,2023年达312.9万元,其中经营性收入240.96万元,村民分红58.5万元,常态化就业200余人,人均年增收1万余元。

改变了思想,美化了环境,拔掉了 "穷根",作为省人大代表和村党总支 习近平强调,中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,推动构建人类命运共同体,弘扬全人类共同价值,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系改革和建设,不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说,习近平总 书记重要讲话深情回顾了邓小平同志 光辉、战斗、伟大的一生,高度评价邓 小平同志带领党和人民成功开创了我 国改革开放和社会主义现代化建设新 时期、开创中国特色社会主义、创立邓 小平理论的伟大历史功勋,强调要继 续深入学习运用邓小平理论,学习邓 小平同志的崇高革命风范,把他开创 的中国特色社会主义事业继续推向前 进。习近平总书记的重要讲话高屋建 瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思 想性、指导性,对指导我们党在新的时 代条件下坚持和发展中国特色社会主 义,具有重大意义。我们要认真学习 领会、深入贯彻落实,凝心聚力、奋发 进取,为以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究 院院长曲青山,中央军委委员、中央军 委政治工作部主任苗华,四川省委书 记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央 书记处书记,全国人大常委会、国务 院、全国政协、中央军委有关领导同志 出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、四川省委负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表,以及出席"全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会"的代表等参加座谈会。

书记,刘跃东切实履职践诺,为民排忧解难。张楼村及所在的渠沟镇是淮北市郊区蔬菜基地,种植面积大、蔬菜品种多。村民向刘跃东等人大代表提出建议:通过直接配送到食堂站点的方式,把基地种植的蔬菜送到每个食堂,让食客吃上放心菜。刘跃东牢记村民的嘱托,与相山区张集中学、市公安局相山分局等单位积极对接,推进直送模式,实现从"地头"直接到"餐桌",助力菜农增收。

献睿智之计,谋发展之策。在省十四届人大一次、二次会议期间,刘跃东认真履行宪法和法律赋予的职责,紧紧围绕现代化美好安徽建设,积极提出高质量建议。他提出的《关于整治蔬菜秸秆乱投放的建议》,得到了安徽省农业农村厅的重视并给予办理。《关于加强相山区与萧县跨界河流联防联控、开展联合巡查、检测、从源头减少水体污染的建议》,得到省生态环境厅的高度重视。此建议的办理,进一步推动洪碱河、湘西河等萧县跨界河流联防联控。目前治理污染项目正在招标,预计年底完成。

刘跃东深知,作为一名基层省人大代表,必须深入群众、了解民情、反映民意,努力为百姓办实事、解难题、谋福祉。他表示,将始终坚持"脚下沾泥土,肩上有担当"的信念,深入田间地头、走进群众家中,倾听他们的心声和诉求,充分发挥人大代表的桥梁纽带作用,聚焦乡村振兴和民生改善,为提高村民的幸福感和满意度贡献人大代表的智慧和力量。

美丽的太阳岛

8月20日,游人在太阳岛风景区花卉园游览(无人机照片)。

位于哈尔滨市松花江北岸的太阳岛国家湿地伞运及270%以上,其中的太阳岛国家落级级是上,其中的太阳岛国家落级风景名胜区是国内少有坐落于型沿域中心的江漫滩地域原型地域,太阳岛国家湿地公园成游休山的海路。

■ 摄影 新华社记者 王建威



高水平社会主义市场经济体制

是中国式现代化的重要保障